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Association des propriétaires du lac Deligny 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

 
 

TENUE LE 12 JUIN  2016 
À  Mandeville à la salle municipale de 9h00 à 10h30 

 
PRÉSENCES:       
18 personnes   
 
Mot de bienvenue 

 
1. Ouverture et adoption de l’ordre du jour  

Mme Johanne Pelletier, vice-présidente, ouvre la 9ième assemblée de l’association en 
souhaitant la bienvenue aux participants et en les remerciant de leur présence.    

 
Lecture de l’ordre du jour : 

  
1. Ouverture et adoption de l’ordre du jour 
2. Constatation de la régularité de l’avis de convocation  
3. Constatation du quorum 
4. Propositions de l’assemblée  
5. Présentation des membres du conseil d’administration  
6. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’assemblée 
7. Lecture et adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale de 2015 
8. Rapport du président : bilan des activités 
9. Résultats 2015 sur la qualité de l’eau  
10. Site web et Facebook  
11. Résultats financiers 2015-2016 et prévisions budgétaires 2016-2017 
12. Rapport du vérificateur  
13. Élections :   

a) Postes à combler 
b) Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’élections 
c) Élections et annonce des résultats 

14. Varia 
15.  Mot de la fin 
16.  Levée de l’assemblée 
 
Après lecture de l’ordre du jour, Mme Pelletier demande si des varias sont souhaités Aucun 
varia n’est ajouté. 
Adoption de l’ordre du jour proposée par M. Normand Girard et appuyée par M. André Daigle. 
 
2. Constatation de la régularité de l’avis de convocation 

Mme Johanne Pelletier confirme la régularité de l’avis de convocation par un envoi postal à 
la mi-mai 2016.  
Adoption de la régularité de l’avis de convocation par M. Jean-Denis Lacourse, appuyée par 
Mme Ghislaine Hotte. 
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3. Constatation du quorum 

Pour qu’il y ait quorum, il doit y avoir une présence minimale de 10% des membres. 
Actuellement, nous en comptons 30. 
Mme Johanne Pelletier confirme le quorum compte tenu de la présence de 18 personnes. 
Adoption de la constatation du quorum proposée par Mme Francine Desjardins, appuyée par 
Mme Marie Sauvé. 

 
4. Propositions de l’assemblée 

Il n’y a pas de proposition de l’assemblée. 
 

5. Présentation des membres du conseil d’administration  
Mme Johanne Pelletier présente les membres du conseil d’administration et précise leur rôle 
au sein du comité .Elle les  remercie de leur travail tout au long de l’année. Elle adresse un 
merci tout spécial à Marie-Nicole qui, tout au long de l’année, a assumé une double tâche : 
celle de secrétaire et celle de la révision et de la coordination des textes du Delignois. 

  
6. Nomination d’un(e) président(e) et d’un(e) secrétaire d’assemblée 

  
M. Jean-Denis Lacourse  propose Mme Johanne Pelletier comme présidente : cette 
proposition est appuyée par Mme Francine Desjardins. 

 M. Normand Girard propose Mme Marie-Nicole Gosselin comme secrétaire, appuyée par  
      Mme Johanne Pelletier. 
 Les propositions sont adoptées à l’unanimité. 

 
7. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée annuelle générale de 2015 
 

Lecture faite par Mme Marie-Nicole Gosselin.  
Il est proposé par Mme Francine Desjardins et appuyé par M. Claude Dignard d’adopter ce 
procès-verbal sans aucune modification. On ajoute toutefois que la réponse à la demande 
concernant le problème de la vitesse des VTT( point 1 du varia 2014) a été fournie dans le 
Delignois de mai 2016. 

 
 
8. Rapport du président : bilan des activités 
 

Mme Johanne Pelletier présente le bilan des activités de la dernière année. 

• L’exécutif s’est réuni 4 fois au cours de l’année : juillet, octobre 2015, février et mai 
2016; 

• Il a préparé et diffusé 2 Delignois : août 2015 et mai 2016. Dans le dernier numéro, 
on y retrouve une nouvelle chronique sur un organisme à but non lucratif, Santé à 
cœur  et un lancement d’un concours sur un dessin et un slogan pour le lac. Celui-ci 
découle d’une suggestion fournie par le sondage de l’année précédente ; 

• Il a poursuivi les analyses de l’eau du lac. Mme Pelletier remercie les personnes qui 
ont prélevé les échantillons, soit MM. Robert Grégoire, Louis Gingras et Claude 
Dignard ; 

• Le code d’éthique a été mis à jour et diffusé sur le site Web de l’association ; 

• Un sondage, disponible sur Facebook et dans le Delignois d’août 2015, a été 
élaboré ; 

• Un concours pour trouver un dessin et un slogan relatif au lac a été organisé. 
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 M. Robert Grégoire en explique les détails et les modes d’envoi à l’adresse courriel 
de l’association. 

• MM. Claude Dignard et Daniel Cossement ont participé à deux réunions du RAME. 
M. Dignard explique qu’un étudiant va faire le tour du lac pendant l’été et informera 
les résidents des mesures à prendre pour corriger ou améliorer la situation de leurs 
bandes riveraines. Mme Hotte souligne l’intérêt qu’elle a eu à le rencontrer l’année 
dernière et à visionner les photos prises. M. Dignard explique que la Ville poursuit ce 
travail depuis 5 ans et que des films sont disponibles, ce qui permet de bien évaluer 
les changements au cours des années. On s’informe de la date butoir pour apporter 
des changements aux terrains qui ne respectent pas les normes. Cette date est 
dépassée et certains propriétaires ont reçu des contraventions. M. Cossement, quant 
à lui, a assisté à une réunion sur les coupes forestières projetées dans la région. 
Aucun projet de coupe ne touche le lac Deligny ; 

• L’exécutif a préparé l’assemblée générale annuelle 2016. 
 
 
9. Résultats sur la qualité de l’eau du lac Deligny 2015 

 
Sept mesures de transparence de l’eau ont été effectuées pour RSVL avec une moyenne de 
4,3 m, indice d’une eau claire. Les teneurs en phosphore, chlorophylle α et carbone 
organique dissous sont semblables aux années précédentes depuis 2007. Nous-mêmes 
faisons des tests pour évaluer la qualité bactériologique de l’eau en mesurant la teneur en 
coliformes fécaux et entérocoques provenant des déjections humaines et animales. Les 
points d’échantillonnage sont le centre du lac et la décharge pour vérification, la sortie du lac 
Nazaire, le ruisseau du lac Noir et le ruisseau Prescott pour vérifier la qualité des eaux 
provenant du bassin versant. Ces analyses se font depuis 2011, ce qui nous donne un bon 
aperçu de l’évolution de la qualité des eaux dans le temps. La qualité de l’eau est excellente 
au centre du lac et à la sortie du lac Nazaire. La décharge présente ponctuellement une trop 
grande teneur en ces polluants due probablement à la présence toute proche d’un herbier 
qui abrite poissons et sauvagine. La qualité de l’eau du ruisseau du lac Noir était excellente 
en 2011 pour ensuite se dégrader les années suivantes. L’origine du problème n’a pas 
encore été trouvée et cette année-ci, nous allons échantillonner le ruisseau en plusieurs 
points jusqu’au lac Noir pour ensuite discuter des résultats avec Mathieu Perreault, 
l’inspecteur municipal. Les résultats du ruisseau Prescott sont les mêmes depuis 2011, à 
savoir une augmentation des coliformes et entérocoques depuis l’intérieur des terres jusqu’à 
l’embouchure. 

 
10. Site web et Facebook 
 

M. Robert Grégoire informe les membres du site web et de Facebook. 
Il remercie la compagnie Métaphore pour l’excellence du site et la poursuite de l’ inscription 
des documents du CA et M. Dignard souligne que M. Millmore de Métaphore travaille 
bénévolement à verser les documents demandés. Le site web se trouve à l’adresse 
www.lacdeligny.org . Un icône permet d’aller directement sur le site  Facebook de 
l’association. 
Pour ce qui est du site Facebook, nous comptons 18 membres. On remercie M. Robert 
Grégoire de l’alimenter avec ses photos. 
En terminant, il est suggéré d’offrir à la compagnie Métaphore de placer son logo dans les 
futurs Delignois sans aucuns frais. 
 

http://www.lacdeligny.org/
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11. Résultats financiers   

 
M. Louis Gingras présente les états financiers de l’association pour l’année 2015-2016.. 
Dans les revenus, $350 proviennent des commanditaires, $640, des cotisations annuelles 
des membres et un montant reçu de la Municipalité pour le remboursement des frais 
d’analyse de l’eau. 
Revenus budgétés :$ 1 313.65 
Dépenses budgétées : $1283.50 
En caisse : $8940,86 
De plus, M. Louis Gingras présente les prévisions budgétaires 2016-2017 à l’assemblée. 
Mme Maryse Hurtubise  propose l’adoption des prévisions budgétaires et M.Claude Dignard 
appuie. Le budget est adopté. 

 
 
12. Rapport du vérificateur 
 

M. Normand Girard, vérificateur confirme par une lettre la vérification qu’il a  effectuée des 
états financiers. Il est donc proposé par Mme Marie-Nicole Gosselin et appuyé par M. 
Rodrigue Genois d’adopter ce rapport. 
Mme Pelletier remercie M. Louis Gingras pour son excellent travail et M. Normand Girard 
pour la vérification. 
Elle valide auprès de M. Normand Girard s’il est intéressé à poursuivre son mandat et la 
réponse est positive. Mme Pelletier demande si d’autres personnes sont intéressées à être 
vérificateur pour l’année à venir. Personne ne montre d’intérêt. Il est proposé par M. Jean-
Denis Lacourse et appuyé par Mme Marie-Nicole Gosselin de nommer M.Girard comme 
vérificateur pour l’année 2016-2017. 
 
 

13. Élections 
 

a) Postes à combler 
Mme Johanne Pelletier explique la situation : la démission de M.Pierre-Paul Roy comme 
administrateur en mai 2016 laisse un poste d’administrateur vacant et quatre postes au 
sein du Conseil viennent à échéance : celui de la vice-présidente occupé par elle-même, 
celui du trésorier, occupé par M. Louis Gingras et deux postes d’administrateurs, 
occupés par MM. Robert Grégoire et Claude Dignard. 
 
b) Nomination d’un président et d’une secrétaire d’élections : 
Mme Ghislaine Hotte  est proposée à titre de présidente par M.Claude Dignard, appuyée 
par Mme Maryse Hurtubise. 
Mme Francine Desjardins est proposée comme secrétaire d’élections par M. Claude 
Dignard,  proposition appuyée par M. Jean-Denis Lacourse. 
 
c) Élections et annonce des résultats 
Mme Ghislaine Hotte  demande aux personnes dont le poste vient à échéance s’ils 
désirent poursuivre leur travail. Mme Johanne Pelletier et MM. Robert Grégoire et Louis 
Gingras désirent poursuivre, mais M. Dignard préfère se retirer. Il y a donc deux postes à 
combler, ceux de M.Pierre-Paul Roy et de M.Dignard. 
M. Normand Girard propose  deux membres ,M. Marc Rinfret et Mme Maryse Hurtubise. 
Mme Hotte leur demande s’ils sont intéressés Les deux manifestent leur intérêt et 
acceptent les postes au sein du Conseil. 
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Mme Pelletier les félicite  et remercie M.Claude Dignard pour son excellent travail depuis 
les tout débuts de l’association. Ces remerciements sont suivis d’applaudissements bien 
mérités. 
 

14. Varia 
Aucun varia. 

 
15.  Mot de la fin 

On rappelle le concours organisé pour trouver un dessin ou une photo et un slogan qui 
pourraient représenter notre lac sur un drapeau. 
Il est proposé par M. Normand Girard et appuyé par M. Jean-Denis Lacourse de remercier 
nos commanditaires, anciens et nouveaux. M.Dignard propose d’ajouter le logo de 
Métaphore sur le site de l’association parmi les commanditaires. 

 
La vice-présidente remercie chaleureusement tous les membres présents pour leur 
participation ainsi que les membres du CA pour leur implication. Elle remercie l’assemblée 
de son intérêt pour la qualité du lac et son environnement. 
 

16. Levée de l’assemblée 
Mme Johanne Pelletier indique la fin de l’assemblée. À 10h30, il est proposé par M.Claude 
Dignard et  appuyé par M. Robert Grégoire  et unanimement résolu d’adopter la levée de 
l’assemblée. 
 

 
 
________________________________   __________________________ 
Président        Secrétaire, 
M. Daniel Cossement      Mme Marie-Nicole Gosselin 
 
 
 


